

龐貝古城附近發現 奴隸居所遺跡



(新華社北京8月21日電)意大利文化部20日說,考古人員在龐貝古城附近一處莊園遺址發現一間窄小臥室遺跡,經考證「幾乎肯定」為當時奴隸所用。專家認為,新發現有助了解奴隸在古羅馬的生活及社會地位。

龐貝古城公園在一份聲明中說,這處臥室遺跡位於龐貝古城以北約600米處的奇維塔朱利亞納古代莊園遺址內。考古人員借助石膏澆鑄技術復原了該臥室在近兩千年前火山噴發埋葬古城前後的內景。臥室內有兩張床、兩個小櫃子、多個陶制器皿和一些工具,包括一把鐵鋤頭的刃部。

考古人員說,其中一張床沒有鋪墊,另一張看起來更舒適,這表明奴隸住處內可能也有等級之分。

龐貝古城考古負責人加布列埃爾·楚赫特利格爾通過社交媒體表示,某種程度上講,新發現的價值「比一座美麗的雕像更重要,更能展現古代生活」。

考古人員還在那間臥室內發現至少3隻老鼠的遺骸。其中一隻老鼠位於床下的板條箱裡,其姿態似乎想在火山噴發時逃跑。種種細節再次凸顯當時處於社會最底層者的生活不穩定和不衛生。

考古人員沒有發現任何欄杆、鎖鏈等限制人身自由的工具。楚赫特利格爾說:「看起來控制主要是通過內部組織來實施,而非物理上的障礙和限制。」

聲明中介紹,對奇維塔朱利亞納古代莊園遺址的挖掘始於1907年至1908年,後來中斷多年,2017年恢復挖掘時,考古人員和警方發現該遺址曾遭人盜挖。此次發現的臥室遺跡內有一張床被不法分子破壞。

維蘇威火山公元79年爆發後,位於山腳下的古羅馬城市龐貝被掩埋在數米深的火山灰下。這座古城是意大利目前保存最為完整的古羅馬城市遺址,已被列入世界遺產名錄。(王鑫方)

美國84歲老嫗希望完成一千次跳傘目標

(新華社北京8月21日電)美國科羅拉多州的84歲老嫗金·克諾爾已累計跳傘近600次,她希望今生完成跳傘1000次的壯舉。

據美國有線電視新聞網20日報道,克諾爾年輕時在芝加哥偶然聽一群預備役士兵談起跳傘俱樂部,對此產生了興趣。「他們需要組一支美國代表隊參加世界(跳傘)錦標賽,但只有男隊員,缺少女隊員。」

於是,克諾爾1959年20歲時第一次嘗試跳傘,隨後一發不可收拾,跳傘的身影

出現在美國、歐洲等地。她還因此認識了後來的丈夫,兩人在1962年結婚。

不過,她的丈夫後來在測試降落傘時發生嚴重事故。克諾爾因此發誓不再跳傘,一停就是37年。

「後來我的丈夫去世了,孩子們長大了,他們也有了孩子,我就又開始跳傘。」克諾爾說。

如今,克諾爾已累計跳傘近600次。雖然已是耄耋之年,但她仍在堅持,並與所愛的人分享感悟。

「今天的跳傘特別令人激動,因為我帶著最小的孫子完成了他人生第一跳。」克諾爾一次接受美國有線電視新聞網採訪時說。

她的孫子約翰·諾森說:「這是我們家的傳統,每個人的第一跳都要跟著奶奶完成。」

克諾爾建議人們遇到困難或者心情沮喪時不妨嘗試跳傘,「你會覺得一切都好起來了」。(荆晶)

美國中部迎高溫天氣 多地氣溫創紀錄

(新華社北京8月21日電)美國中部地區近日迎來高溫悶熱天氣,受影響範圍從墨西哥灣沿岸至五大湖區一帶,多地最高氣溫創紀錄。

美聯社20日援引美國國家氣象局氣象專家莎拉·巴恩斯的話報道,繼19日錄得42.2攝氏度的本地最高氣溫後,得克薩斯州達拉斯-沃思堡地區20日最高氣溫有可能進一步衝至43.3攝氏度,而此前該地區同期最高氣溫為41.7攝氏度,出現在2011年。

巴恩斯說,達拉斯-沃思堡地區夜間降溫幅度不大。人們最關心的是「這確實會導致與高溫有關的疾病風險增加」。

休斯敦20日最高氣溫達到42.2攝氏度,創1909年以來同期最高紀錄。該市已連續22天最高氣溫不低於37.8攝氏度。

悶熱天氣讓人不堪重負。位於休斯敦附近的普雷里維尤農業與機械大學新生報到活動中,38名學生18日晚間因脫水等與高溫有關的疾病送醫治療。

負責得克薩斯州電網運營的得克薩斯州電力可靠性公司20日呼籲該州3000萬居民在美國

中部時間19時至22時減少用電。這是該公司3天內第二次發出自願節電呼籲。

密蘇里州聖路易市緊急事務管理局在一份聲明中說:「高溫天氣可能會對我們的朋友、家人和獨居的鄰居造成影響,尤其是如果他們不常使用空調的話。」聲明呼籲民眾關注酷暑中親友的情況,幫助他們保持身體健康。

密西西比州首府傑克遜最高氣溫19日達到創紀錄的40攝氏度。密西西比圖書節上,志願者們分發冰水,人們手持小風扇,穿梭於室內和室外活動區域。在路易西安那州新奧爾良市,有的餐廳增加休息日,來應對高溫。

美國國家氣象局20日對得克薩斯、路易西安那、阿肯色、俄克拉何馬、堪薩斯、密蘇里、伊利諾伊、艾奧瓦和內布拉斯加等州發佈超高溫警告。此外,亞拉巴馬、密西西比、田納西、肯塔基、印第安納、威斯康星、明尼蘇達和南達科他等州部分地區收到高溫警告。

依據天氣預報,25日之前,聖路易市最高氣溫將維持在37.2至39.4攝氏度之間,疊加濕度因素,該市炎熱指數將達到46.1攝氏度。

炎熱指數是一種綜合空氣溫度和相對濕度來確定體感溫度的指數,用於衡量真切感受到的熱度。

《聖路易郵報》說,如果預報準確,聖路易市將遭遇2014年8月以來同期最糟糕的高溫天氣,當時該市連續7天最高氣溫徘徊在35攝氏度左右。

類似高溫天氣還將在未來一周出現在阿肯色州小石城。作為應對措施,當地開設了多個為民眾服務的「降溫中心」。(喬穎)



新聞 國際簡訊

1.厄瓜多爾全國選舉委員會20日確認,在當天的總統和議會選舉中,82.26%的登記選民行使了投票權。選舉日平安無事,不過一些候選人身著防彈背心,在嚴密的安保措施下前往投票站。



2.當地時間8月20日,烏克蘭總統澤連斯基稱「準備用俄領土換取入北約資格」,俄方諷刺:吸毒過量。

3.美國前總統吉米·卡特的孫子喬什透露,98歲的祖父及96歲的祖母羅莎琳正處於人生「最後一章」。今年2月,卡特在經過一系列短暫住院治療後,決定在家中接受臨終關懷。

4.美國前總統特朗普宣布不參加共和黨預選階段電視辯論。

5.朝鮮新型隱身護衛艦高清照首次公開,配備戰略巡航導彈。



6.危地馬拉「種子運動」黨總統候選人阿雷瓦洛宣布贏得危地馬拉總統選舉。